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УДК 336.22 : 631.16

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ОПОДАТКУВАННЯ АГРОБІЗНЕСУ

В УКРАЇНІ

Вакулик Д.А., аспірантка спеціальність «Облік і оподаткування»

Музиченко А.О. доцент кафедри статистики та економічного аналізу

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Податкова система, не тільки в сфері сільського господарства, є доволі

складною та гостро посталою темою. Як свідчить практика, до системи

оподаткування постійно вносяться зміни, які не завжди однозначно

сприймаються виробниками, громадськими діячами, об’єднаннями, що тягне

за собою низку песимістичних поглядів на весь аграрний сектор держави.

Загалом, знаючи призначення податкової системи, яка покликана

регулювати відносини між виробниками та державою, слід звернути

особливу увагу й на те, що вона повинна виступати засобом державної

підтримки та стимулювання виробництва, забезпечувати

конкурентоспроможність національного сільського господарства і

впровадження інновацій у виробництво.

Сьогодні сільськогосподарські товаровиробники сплачують податки за

загальною системою або мають право обрати спрощену систему

оподаткування у вигляді єдиного податку IV групи [1].

Сільськогосподарські товаровиробники, які обирають загальну систему

оподаткування, зобов’язані сплачувати такі податки: податок на прибуток,
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податок на додану вартість, податок на майно (земельний податок), рентну 

плату за спеціальне використання води. 

Оподаткування сільськогосподарських товаровиробників податком на 

прибуток здійснюється на загальних умовах за ставкою 18% [3]. Слід 

зазначити, що сільськогосподарські товаровиробники, так само, як і решта 

підприємців сплачують податок на прибуток, однак, відповідно до пп. 137.4.1 

ПКУ виробники сільгосппродукції можуть обрати річний податковий 

(звітний) період, який починається з 1 липня минулого звітного року і 

закінчується 30 червня поточного звітного року. 

Оподаткування ПДВ – не менш складне питання, яке турбує 

сільськогосподарських виробників, оскільки досить тривалий час, аграрна 

сфера сплачувала 20% ПДВ, на рівні з іншими галузями. Однак, з 1 березня 

2021 року ставка ПДВ знизилася з 20% до 14% на операції з імпорту та 

постачання на території України деякої сільськогосподарської продукції. 

Таке зниження ставки є одним із позитивних явищ в оподаткуванні 

агробізнесу, оскільки нівелюються схеми по ухиленню від сплати податку в 

повному обсязі та порушення безперервного відображення операцій в обліку. 

Спрощена система оподаткування представлена єдиним податком IV 

групи. З 2018 р. коло платників єдиного податку IV групи розширилося через 

включення до нього фізичних осіб-підприємців, які провадять діяльність 

виключно у межах фермерського господарства, зареєстрованого відповідно 

до Закону України «Про фермерське господарство», та за умови виконання 

сукупності вимог, встановлених пп. 4 п. 291.4 ст. 291 ПКУ [2].  

У зв’язку з розширенням кола платників цього податку до ПКУ було 

внесено зміни, якими встановлено час, з якого фізичні особи-підприємці 

вважаються платниками IV групи, порядок дій цих суб’єктів у разі 

невиконання умов (критеріїв) до платника єдиного податку IV групи, а також 

врегульовано порядок самостійного переходу на сплату єдиного податку. 

Прослідковуючи тенденцію змін податкового законодавства протягом 

2018 – 2021 років для сільгоспвиробників, можемо сказати, що фатальних або 

ж катастрофічних наслідків для аграрної сфери не помічено. Звісно, 

безкінечна кількість змін, внесених до законодавства стосовно строків 

подання звітностей, переходу з вищих на нижчі (а деколи й навпаки) ставок 

оподаткування спричиняє масу незручностей при веденні обліку, подачі 

звітностей, а тому, ситуація в аграрному секторі вказує на недостатню 

ефективність оподаткування як засобу державного регулювання.  

Враховуючи наявність недоліків податкової системи в аграрній сфері, 

ми пропонуємо забезпечити стабільність податкового законодавства. Це 

дозволить сільськогосподарським товаровиробникам не лише звикнути до 

нових правил, навчитися правильно вести звітність щодо податків загальної 

системи або перебудувати бізнес під вимоги спрощеної системи 

оподаткування, але й надасть інформацію для аналізу, висновків і пропозицій 

у разі необхідності подальших пошуків оптимізації оподаткування 

агробізнесу. 
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